浙江日报报业集团

2024年3月29日 星期五 农历甲辰年二月二十 今日12版 第27335期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



有这张证,企业走得更远

浙企获"品字标浙江制造"国际合作认证证书超500张

本报讯 (记者 全琳珉 通讯员 市闻)3月26日,浙江制造国际认证 联盟大会在杭州召开。记者在会上获 悉,近年来,通过广泛推行"一次认证、 多国证书"认证模式,我省一大批产 品优质、技术先进、信誉过硬的企业得 以"走"得更远,赚得更多。截至目前, 全省已有408家企业的452种产品获 得了549张"品字标浙江制造"国际合 作认证证书,覆盖46个国家和地区,

带动出口额达1200多亿美元,减少企 业出口认证费用1500余万元。

国际认证证书是企业产品出入各 国市场的敲门砖,由于每个国家的质 量认证体系不同,获得多国认证向来 是一件费钱费时的事。近年来,为了 给浙江企业和产品"出海"提供强大动 力,浙江在全国范围内率先构建了以 "区域品牌、先进标准、市场认证、国际 认同"为核心的"品字标"品牌和认证

体系,不仅着力推动"浙江制造"的标 准研制,还吸纳了瑞士SGS等18家国 内外权威认证机构组建"浙江制造国 际认证联盟",推动联盟成员之间证书

证,就可以获得'品字标浙江制造'国际 合作认证证书。'

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声 中开始。中央军委副主席张又侠宣读了 中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命 令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞

状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2 位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体 同志敬礼,全场响起热烈掌声。 晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,

军委机关各部门、军队驻京有关单位主要 负责同志等参加晋衔仪式。

将军衔的军官合影。



大项目数量多落地快 实际利用外资持续向好

杭州招商开门红

本报杭州3月28日讯(记者 张留 通讯员 郑陈律)作为新晋"两万亿之 城",杭州招商引资再迎开门红。3月28 日举行的杭州招商引资大会透露,今年以 来,该市落地总投资1亿元以上制造业固 投类项目122个,同比增长12.96%。重大 产业项目推进方面,签约50亿元以上固投 类项目10个,其中已落地总投资超百亿元 制造业固投类项目2个,总投资50亿元制 造业固投类项目3个。与此同时,1至2月 杭州实际利用外资16.97亿美元,全省占比

从去年同期的39.62%提升至43.62%。

真金白银为何加持杭州?"亚运会举办之 年,杭州进入了'两万亿之城'和超大城市序 列,综合能级的提升,推动了招商引资形势向 好。"杭州市投资促进局相关负责人介绍。

中了强劲的综合优势。"今年,元素驱动 (杭州)生物科技有限公司将合成生物项 目落在杭州。企业创始董事、联合创始人 刘旻昊说,杭州拥有独特人文环境、雄厚 产业基础、硬核政策支持,这些构成了完

上虞依托人才和平台做大创新企业矩阵

家门口的"智囊团",真香

依托政产学研深度合作,截至目前,

绍兴市上虞区已集聚3所应用型大学、12

家大学研究院、800多家科创实验室,覆

盖该区精细化工、高端新材料及应用、生

物医药、半导体装备及材料、新能源装备

及材料等五大战略性新兴产业。浓厚的

科创氛围,又吸引了众多人才。该区已有

交流合作就更为顺畅紧密了。"

的土壤更加肥沃。自聚力打造智能物联、 生物医药、高端装备、新材料和绿色能源 五大产业生态圈以来,杭州推进"一园一 主业",通过做强链主企业、拓展产业空 间、制作招商图谱、推进精准招商等措施, 让"大好高"项目逐链而来。

处于数字经济和新能源赛道的中兴

161名省级以上领军人才,2023年又新引

聚青年大学生2.4万名、高技能人才4200

新企业矩阵不断扩大,已拥有25家国家

级专精特新"小巨人"企业、536家国家高

新技术企业,市场竞争力大幅跃升。"依托

家门口的智囊团,我们在国内率先启用农

在平台和人才的双重赋能下,上虞创

余名,被列入省级标准化创新发展试点。

频频布局,设立之江新材料研究院和元数 科技产业创新中心,成立集团长三角管理 总部……目前,总投资超50亿元的生产 基地正在抓紧完成开工前期工作。

从全链条优化营商环境,让企业留得 住、发展得好。针对一些企业在资金上的 后顾之忧,杭州创新"平台+基金"的招商 方式,实现"以投带引、招投联动"的双向 赋能。仅杭州市属的杭实集团,就已累计 投资产业基金58支。其与萧山区、滨江 区联合组建的"中国视谷"产业基金规模 达30亿元,已招引西湖烟山、当红齐天等 8个龙头企业落地,带动投资近180亿元。

目前,杭州正在依托最新开发的"投 资项目全生命周期管理平台",从项目跟 谈、签约、落地、投产、达效全闭环入手,强

药产品连续结晶生产线,生产效率提高6 倍以上,产品杂质也大幅降低。"上虞颖泰 精细化工有限公司常务副总经理陈国斌

"科技创新是形成和发展新质生产力 的核心要素。"上虞区委书记鲁霞光表示, 为推动五大新兴产业从"夯基垒台"转向 "立柱架梁",上虞正在构建以"曹娥江实验 室+在虞高校及大学研究院+企业研究院+ 创新联合体"为主体的区域创新体系,进一 步打通科技成果产业化链条。

(下转第四版)

→ 短评

的浙西小城。不过,在长三角一众城市 中,衢州一度存在感不强,赛会活动更是 很少光顾这里。

世界是中国式现代化的本质要求之一。 为了更好地满足人民高品质、个性化的精 神需求,衢州正在改变。2023年,"家门 口"的演唱会来了,衢州用实绩证明在这 里办演唱会一点不比大城市差。

也全面提升,"文艺赋美"城市艺术演出活 动陆续登场,将"明星演唱会"与"民星演

去年,音乐剧《南孔》也火爆"出圈" 这部由衢州市委宣传部等参与打造的作 品,不仅让衢州人通过艺术更加深刻地了 解了这座城市的历史,也让南孔文化这张

百花齐放的衢州演艺市场,既丰富了 衢州人民的精神世界,也是衢州城市能级 不断提升的体现。衢州的进击,同样是许 许多多中国城市彰显个性、奋勇前行的写 照。可以预见,他们必将带来更多的可能 28日下午,省委书记易炼红到省民宗委调 研,并走访看望干部职工。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民 族工作的重要思想和关于宗教工作的重要 论述精神,全面贯彻党的民族宗教政策,促 进民族团结和宗教和谐,加快推进我省民 族宗教工作高质量发展,不断凝聚勇当先 行者、谱写新篇章的强大合力。 调研中,易炼红了解省民宗委重点工

本报杭州3月28日讯(记者 翁浩浩)

作推进、机关文化和"三支队伍"建设情况, 并走访有关专班,与工作人员交谈交流。

在听取省民宗委工作汇报后,易炼红 充分肯定省民宗委工作成效。他指出,党 的十八大以来,习近平总书记深刻洞察党 的民族工作和宗教工作面临的新形势新 任务,全方位系统阐述了推进新时代民族 宗教工作高质量发展的指导思想、战略目 标、重点任务、政策举措,为我们做好新时 代民族宗教工作提供了根本遵循。民族 宗教工作在党和国家事业发展大局中有 着重要地位,使命光荣、责任重大。我们 要提高政治站位,善于从政治上把握看待 民族宗教工作,始终十分清醒、非常敏锐; 找准使命定位,把民族宗教工作放在"两 个大局"当中、放到中国式现代化大场景 下思考谋划,始终立足大局、服务全局;锚 定先行方位,以更高标准更严要求更实举 措推动我省民族宗教工作再上新台阶,始 终勇敢立潮头、永远立潮头。

易炼红强调,要聚焦促团结、奔共富,持续推进铸牢中华民族共同体 意识先行,着力建设各民族共有精神家园、加快民族地区高质量发展、促 进各民族交往交流交融,把铸牢中华民族共同体意识贯彻到民族工作全 过程各方面;聚焦重规范、优治理,持续推进宗教中国化和宗教事务治理 现代化先行,进一步加强思想引领、擦亮特色品牌,全面提高新时代宗教 工作水平;聚焦善斗争、守底线,持续提升民族宗教领域风险防范和应急 处理能力, 迭代升级数字化应用, 构建民宗智治新格局; 聚焦强队伍、打基 础,持续增强以党建引领提升民族宗教工作整体质效,结合全面加强' 支队伍"建设,夯实民族宗教工作基层基础,强化工作责任落实,加强专业 人才引育,倡树勤廉并重风尚,着力打造一支有站位有担当、懂政策懂业 务、会团结会引导的干部队伍。

省领导邱启文、杨青玖参加调研。

推动惠企助企政策落地见效 促进民营经济高质量发展 省政协举行政企协商会 廉毅敏主持

本报杭州3月28日讯(记者 沈吟)3月28日下午,省政协举 企政策落地见效、促进民营经济高 质量发展"协商议政。省政协主席 廉毅敏主持。

廉毅敏指出,习近平总书记 高度重视民营经济发展,作出系 列重要论述,指引推动新时代民 营经济实现高质量发展。要深入 学习领会习近平总书记关于民营 经济发展的重要论述精神,始终 坚定发展信心;要坚持"两个毫不 动摇"、"三个没有变",促进"两个 健康",大力推动惠企助企政策落 地见效,以企业需求为导向精准 制定政策,以政策落地为目标推 动直达快享,以绩效评价为重点 加强政策实施情况评估,不断增 强民营企业获得感。

廉毅敏指出,省委、省政府深 人实施营商环境优化提升"一号改 革工程",打出暖企助企惠企系列 组合拳,持续擦亮浙江民营经济 "金名片"。要按照省委部署要求, 充分发挥政协专门协商机构作用, 建好用好政企协商等沟通平台,落 实全省"新春第一会"精神,更好形 成推动民营经济高质量发展的强 大合力,为勇当先行者、谱写新篇 章作出更大贡献。

会上,20位政协委员、民营企 业家代表以口头或书面发言形式 提出意见建议,宁波、湖州、金华市 政协作书面发言。会前,三级政协 委员还通过"浙江政协•掌上履职" 进行网络议政。

大家建议,持续优化营商环 境,提高政策精准度,注重存量和 增量政策贯通;深化政务服务增值 化改革,推动涉企服务"一站集 成";加快发展新质生产力,促进民 营企业加强基础性前沿性研究和 成果转化;推进传统企业转型升 级,推广工业互联网应用;建设高 效顺畅流通体系,培育壮大新型消 费;支持民营企业进一步做深传统 市场、做大新兴市场、开拓国际市 场;加强"三支队伍"建设,弘扬企 业家精神,全面构建亲清政商

省政府有关负责人到会听取 意见并讲话。省委改革办、省发展 改革委、省经信厅、省教育厅、省科 技厅、省财政厅、省人力社保厅、省 自然资源厅、省农业农村厅、省商 务厅、省税务局等部门负责人作互 动回应。

新闻提要

中国移动在杭州全球首发5G-A商用部署 5.5G来了,浙江多地已能体验超高网速

我省首颗海洋卫星研制成功 分辨率追平国际最高水平

》》2版

》》2版

》》3版



10年探索建成156家城市书房,温州成全国样板

城市心安处,转角有书香

新华社北京3月28日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28 日在北京八一大楼举行。中央军委主席

肖天亮。

来到主席台前。习近平向他们颁发命令

3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在

"我们之所以坚定选择杭州,正是看

善的创新生态、产业生态,为战略性新兴 产业发展提供了丰沃土壤。

着眼于"链",让创新生态和产业生态

新集团看中了杭州的创新生态,去年以来

化全程服务。

科技成果转化中的一大堵点是中试 环节,企业实验室往往力不从心。

听见小城的声音

衢州是一座古今结合、人文底蕴深厚

党的二十大报告指出,丰富人民精神

不仅是演唱会,衢州的城市艺术氛围 唱会"做了有机融合,全民共享。

名片被传播到了更远的地方。

习近平出席晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委 政法委员会书记王仁华、国防大学校长

随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔

北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出 席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上

份额的哌嗪衍生物就是我导师帮忙优化 改进的。2020年双方共建研发中心后, 屡登热搜,成为全国演唱会票房排名提升最快的城市

本报讯(记者 苗丽娜 金燕翔 通讯员

倪贤方 陈俊杰) 这些天,绍兴兴欣新材

料股份有限公司正忙着为多个新产品进

行生产备案。领衔这项工作的是天津大

学博士刘帅和方旺旺。已是企业研发总

监的刘帅说:"公司占全球市场约23.81%

"衢州?衢州在哪里?"在衢州因举 办多场火爆的演唱会而"出圈"之前,衢 州市体育馆运营负责人谭琪总是被这样 的问题问得有些尴尬。在很多演艺公司 眼里,衢州这座浙西小城是一个没有亮 点的"小透明",要在衢州办一场演唱会 太难了。

而今,情况反转。几天前,刚刚结 東了第二季度的工作部署会, 谭琪就带 着团队马不停蹄地前往杭州等国内各 大城市——今年包括"跨年演唱会"在 内的多场演出等着他们去商谈落实。

2023年,16场大型赛事文体活动在衢 州市体育馆举办,"衢州+演唱会""衢州+ 体育赛事"这样的新搭配屡登热搜。通过 "衢州+"词条,衢州频频"出圈"。最新出炉 的一份报告显示,衢州成为2023年全国演 唱会市场票房排名提升最快的城市。

人们不禁要问,为何是衢州? 先天条 件并不占优的衢州做对了什么? 2019年,衢州通过招商引资引进"珠

江文体"运营场馆活动,入行刚满十年的 谭琪也因此从广州奔至衢州。彼时,衢州 市体育中心仅有个地基。

谭琪(右三)与团队成员布置鹿鸣音乐节场地。

衢州独到的山水风光、地域美食都 吸引着谭琪,但同时他也在用"经纪人" 的目光评判这座城市:演艺市场长期空 白、城市缺乏知名度、年均降雨165天不 利于开展活动、城市运维能力承载不了 大型演出…… (下转第五版)

受访者供图